

编者按：

第5个中国人民警察节期间，在市公安局党委的精密部署下，全市各级公安机关围绕人民警察节开展了主题宣传教育活动——盐湖公安分局组织了“警用装备展示”等特色活动，吸引了众多群众的踊跃参与和高度关注；绛县公安局、稷山县公安局等开展了主题宣传活动，加深了群众对公安工作的理解

与支持；万荣县公安局、垣曲县公安局组织召开了警民座谈会、“两代表一委员”恳谈会，进一步拉近了警民之间的距离……

眼下，无论是在黄河之畔，还是中条山间；不管是城市街巷，还是乡村田野，广大公安民辅警始终坚守岗位，把人民群众的幸福安宁当作最珍贵的节日礼物，以坚守彰显人民警察的忠诚底色。

## 凝力“110” 守护万家安



◀ 法治宣传

▶ 耐心讲解



1月10日，既是第5个中国人民警察节，也是第39个“110宣传日”，在这个特殊的节日里，我市各地公安局通过一系列丰富多彩的宣传活动，向群众传递了110的重要作用 and 公安工作的重要意义。

1月8日，绛县公安局率先行动，在该县电影院广场，110指挥中心、刑警、治安等多部门民警通过悬挂横幅、摆放展板、设立咨询台等多种形式，向群众普及110知识。民警耐心讲解了110报警服务台的职责范围、正确拨打110的方法，以及恶意骚扰110的危害等。同时，详细介绍了110与12345便民服务热线的对接联动机制，引导群众合理使用热线。

1月10日，稷山县公安局在稷王文化广场举办的活动同样精彩。民警们紧扣主题设立咨询点，发放宣传单、开展法律咨询，向过往群众宣传110报警受

理范围和注意事项等。同时，积极征求群众对接处警工作的意见，耐心解答群众困惑。结合当前治安形势，民警还为群众讲解了电信网络诈骗、非法集资等各类防范知识，有效提升群众法治意识。

同日，河津市公安局在龙门广场的活动也热闹非凡。民警通过设立警务咨询台、发放宣传资料、张贴横幅等方式，向群众介绍110接处警规范及正确拨打110的方法。同时，民警还现场讲解了安全防范知识，提高群众的自我防范意识。

1月10日，在闻喜县人民广场，闻喜县公安局的活动如火如荼地进行。110指挥中心、交警等多部门民警通过设立咨询台、发放宣传资料等，详细介绍110接处警范围、流程等。同时，通过典型案例，普及防盗防骗、交通安全等知识。 记者 樊朋展 刘凯华

## 忠诚铸岁月 薪火永相传



▲ 薪火传承  
▶ 警旗交接



在第5个中国人民警察节期间，我市各地公安局举办的各种活动中，有一项活动气氛凝重而热烈——老警新警荣誉仪式。仪式中，一幅幅记录着老民警光辉历程的照片，无声诉说着往昔峥嵘岁月；一句句新警铿锵有力的承诺，是对警队的忠诚告白，亦是对未来挑战的无畏宣言。

芮城县公安局的荣誉退休仪式，在庄严的国歌声中拉开帷幕。民辅警身姿挺拔，歌声嘹亮，传递着对公安事业的忠诚热爱。青年民警从前辈手中接过守护的接力棒，这份忠诚与担当在岁月中延续。

当天，绛县公安局为4个派出所增发警用汽车，“新家伙”的亮相成为活动亮点。车钥匙的交接，承载着对基层警务工作的支持与期望，更为守护群众安全增添了有力保障。

河津市公安局的老民警荣退和新民警入职交接仪式上，警旗在新老民警手中交接，意味着公安事业的使命与责任

在传承。退休民警用多年坚守铸就公安荣耀，新民警则将以青春续写辉煌。

垣曲县公安局的庆祝活动，同样令人动容。退休民警接过证书和奖牌，回忆了从警生涯的点点滴滴。那些惊心动魄的瞬间、默默坚守的日子，都是他们对公安事业无限热爱的见证。青年民警备受鼓舞，表示会传承前辈精神，守护垣曲县的安宁。

在稷山县公安局的荣退仪式上，新警从退休民警手中接过警旗，象征着使命的交接。局党委对退休民警表达了敬意与感谢，也对新民警提出了期望，希望公安精神代代相传。

“前辈们用热血铸就了警队的辉煌，为我们树立了不朽的榜样。今天，我们接过前辈手中的接力棒，必将以他们为指引，传承警队精神。”活动中，新警代表苏然的声音洪亮而充满激情。

记者 樊朋展 刘凯华

## 警营开放日 共筑连心桥

第5个中国人民警察节期间，盐湖公安分局与垣曲县公安局，分别举办的警营开放日活动，都吸引了不少群众参与，让大家与公安工作来了一次亲密接触。

1月9日，盐湖公安分局在运城市体育公园开启了以“守正创新 110协同高效护安宁”为主题的警营开放日活动。活动中，“毒驾模拟”体验很受欢迎，不少群众好奇地坐进去体验。居民解冰体验完后，心有余悸地说：“感觉整个人完全不受控制，太可怕，大家一定要远离毒品。”

最让人关注的，要数警用模拟发射器趣味体验区了，大家都迫不及待地想体验一把当“神枪

手”的感觉。民警们耐心地一对一指导，教大家出枪、装弹、上膛、射击等操作步骤。居民范小玲体验完后，满脸敬佩地说：“模拟枪后坐力都这么大，警察同志平时训练得多辛苦啊！”盐湖公安分局王范派出所民警刘宇君笑着说：“让大家体验这些，就是想让大家更了解我们。”

盐湖公安分局解州派出所的开放日活动，让人眼前一亮：宽敞明亮的办事大厅里，智能叫号系统有序引导着前来办事的群众，各类业务办理窗口标识清晰，点滴细节尽显为民服务的温度。走进办公区，数字化的指挥调度室，更是让参观群众和老民警代表喷

称奇。大屏幕上实时跳动着辖区重点区域的画面，警力分布一目了然，轻点鼠标就能精准调度警力应对突发状况。“年轻民辅警熟练地操作着各类警用软件，通过分析比对，可以快速锁定案件线索。”退休民警代表赞叹道。

1月10日，垣曲县公安局迎来了一批特殊的客人。该县人大代表、政协委员及企业家代表走进警营，开启一场特别的警务体验之旅。参观中，他们认真听取指挥中心工作汇报，并参观了指纹提取、无人机反制、枪支武器等警用设备，同时观看了和公安相关的《手势操》《擒拿格斗》等表演。

记者 刘凯华 樊朋展



▲ 装备展示  
▶ 警犬互动